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An den

Présidenten des Sidtiroler Landtages
Herrn Dr. Thomas Widmann

Bozen

Bozen, den 9. Januar 2019

ANFRAGE  &9/49

Familiengeld des Landes

Das Familiengeld des Landes, welches vom Art. 9 des Landesgesetzes vom 17. Mai 2013, Nr. 8 ,Férderung und
Unterstiitzung der Familien in Stdtirol" vorgesehen ist, wird nach bestimmten Kriterien ausgezahit.

Daraus ergeben sich folgende Fragen an die Landesregierung verbunden mit der Bitte um schriftliche Antwort:

Wie viele Familien kamen in den Jahren 2017 und 2018 in den Genuss des Familiengeldes des Landes?

. Welche Summen wurden daftir in den beiden Jahren ausgegeben?

3. Wie viele der Beginstigten waren Auslander bzw. Angehérige von EU- und Nicht-EU- Staaten’P Bitte nach einer
Aufschliisselung nach Kategorien und den Jahren 2017 und 2018.

/aeu/fawal

L. Abg. Ulli Mair
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Landesratin fiir Familie, Senioren, Soziales und Wohnbau Assessora alla Famiglia, Anziani, Sociale e Edilizia abitativa

An die
Bozen, 12.03.2019 Landtagsabgeordnete Ulli Mair

Versand mittels E-Mail:
ulli.mair@landtag-bz.org

Landtagsprasident
Josef Noggler

praesident@landtag-bz.org

Antwort auf die Anfrage Nr. 69/19 vom 09.01.2019 — Familiengelder des Landes

Sehr geehrte Landtagsabgeordnete,

Das Landesfamiliengeld ist eine finanzielle Unterstiitzung fiir die ersten drei Lebensjahre eines Kindes, als

—_— Anerkennung fiir die Erziehungsarbeit der Eltern. Da es eine Zusatz- Mehrleitstung des Landes ist, gibt es

daflr eigene Zugangskriterien.

Anrecht haben alle Familien mit einem jahrlichen Einkommen und Vermdgen unter 80.000 Euro laut EEVE-
Erklarung und mindestens einem Kind von bis zu drei Jahren.

Voraussetzung ist eine ununterbrochene 5-jahrige Ansassigkeit in Stdtirol oder eine 15-jahrige Ansassigkeit
in der Vergangenheit, davon 1 Jahr unmittelbar vor dem Antrag. Darliber hinaus mussen die Kinder auf einem
Familienbogen mit der/dem Antragsteller/in aufscheinen. Zur Bewertung der finanziellen Situation ist die
einheitliche Einkommens- und Vermdégenserklarung (EEVE) vorzulegen.

Ich darf ich Ihnen nach Ricksprache mit der Agentur fur soziale Einnahmen folgende Zahlen libermitteln:

1. Wie viele Familien kamen in den Jahren 2017 und 2018 in den Genuss des Familiengeldes des
Landes?

2017: 15.471 Familien
2018: 15.348 Familien

2. Welche Summen wurden dafiir in den beiden Jahren ausgegeben?

2017: 33.875.956 €
2018: 33.509.876 €
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3. Wie viele der Begiinstigten waren Auslander bzw. Angehorige von EU- und Nicht-EU-Staaten?
Bitte nach einer Aufschliisselung nach Kategorien und den Jahren 2017 und 2018.

2017: 519 auslandische Familien aus EU-Staaten; 1949 auslandische Familien aus Nicht-EU-Staaten
2018: 528 auslandische Familien aus EU-Staaten; 1.945 auslandische Familien aus Nicht-EU-Staaten

Mit freundlichen GriiRen

Waltraud Deeg

Landesratin
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)
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